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Protokół nr 3/2026 
z posiedzenia Komisji Rozwoju 

w dniu 25 marca 2026 r. 
 

WAK.0012.1.3.2026  

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie Komisji Rozwoju odbyło się w Starostwie Powiatowym w Legionowie przy  

ul. Gen. Władysława Sikorskiego 11. Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji, Mariusz 

Grzybek. 

Lista obecności Radnych – Członków komisji stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności Gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.  

 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

 

Proponowany porządek posiedzenia:  

 

1. Otwarcie posiedzenia. 

2. Przyjęcie porządku posiedzenia.  

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji. 

4. Przedstawienie zakresu działania Lokalnej Grupy Działania Zalew Zegrzyński  i jej 

wpływ na rozwój Powiatu Legionowskiego na obszarze LGD. Obecne możliwości 

wspierania przedsiębiorców, samorządów. 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

6. Wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Przewodniczący Komisji poinformował radnych o zmianie w planie pracy Komisji. 

Powiedział, że temat  „Realizowane i planowane drogi wyższego rzędu na terenie Powiatu 

Legionowskiego (drogi wojewódzkie)” został omówiony w styczniu w formie prezentacji 

przez przedstawicieli MZDW. W związku z planem pracy Komisji Rozwoju zaproponował 

wprowadzenie do porządku obrad punktu z poprzedniego miesiąca: „Przedstawienie 

zakresu działania Lokalnej Grupy Działania Zalew Zegrzyński  i jej wpływ na rozwój Powiatu 

Legionowskiego na obszarze LGD. Obecne możliwości wspierania przedsiębiorców, 

samorządów.” 

 

Wobec braku sprzeciwu radnych Przewodniczący Komisji przystąpił do procedury 

głosowania porządku obrad. 
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Wynik głosowania: 

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Porządek został przyjęty z uwzględnieniem zmiany. 

 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał będących w kompetencji komisji  

 

Komisji przedłożono do zaopiniowania projekty uchwał :  

 

- projekt uchwały Rady Powiatu w Legionowie zmieniającej uchwałę Nr 127/XIX/2025 Rady 

Powiatu w Legionowie z dnia 18 grudnia 2025 r. w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Legionowskiego na rok 2026.  

 

Pani Skarbnik Katarzyna Rembelska powiedziała, że  zmiany w planie budżetu dotyczą:  

a)  zwiększenia planu dochodów w kwocie 61.787,67 zł tytułem dofinansowania z Funduszu 

rozwoju przewozów autobusowych o charakterze użyteczności publicznej, realizacji 

zadania własnego Powiatu w zakresie obsługi linii autobusowych, zgodnie z zawartą z 

Wojewodą Mazowieckim umową o dopłatę,   

b) wprowadzenia w  planie dochodów kwoty 100.000,00 zł tytułem wpływu do budżetu 

części nadwyżki środków obrotowych samorządowego zakładu budżetowego– Powiatowego 

Centrum Integracji Społecznej w Legionowie, ustalonej na koniec okresu sprawozdawczego 

2025 r. Środki przeznaczone zostaną na dofinansowanie zakupu samochodu dla CIS. Kwota 

50.000,00 zł ma być przeznaczona ze środków budżetowych. 

c) wprowadzenia w  planie dochodów  kwoty 78.000,00 zł.  

-  3.000,00 zł - środków stanowiących 50% udział Powiatu w zrealizowanych wpływach z 

tytułu wydanych lub przedłużonych zezwoleń na pracę sezonową cudzoziemcom w związku 

ze wzrostem wysokości opłaty, na podstawie rozporządzenia Ministra Rodziny, Pracy i 

Polityki Społecznej w sprawie wysokości opłat w związku z wnioskiem o wydanie zezwolenia 

na pracę oraz w związku z oświadczeniem o powierzeniu pracy cudzoziemcowi z dnia 20 

listopada 2025,    

- 75.000,00 zł - środków stanowiących 50% udział Powiatu w zrealizowanych wpływach z 

tytułu rejestracji oświadczenia o powierzeniu pracy cudzoziemcowi w związku ze wzrostem 

wysokości opłaty, na podstawie rozporządzenia Ministra Rodziny Pracy i Polityki Społecznej 

w sprawie wysokości opłat w związku z wnioskiem o wydanie zezwolenia na pracę oraz w 

związku z oświadczeniem o powierzeniu pracy cudzoziemcowi z dnia 20 listopada 2025 r.;  

 

 Pani Skarbnik poinformowała, że w ramach zadań inwestycyjnych dokonano: 
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a) zwiększenie planu wydatków w kwocie 6.100.000,00 zł z przeznaczeniem na realizację 

zadania majątkowego pn.: „Opracowanie dokumentacji projektowej oraz adaptacja części 

budynku B Starostwa Powiatowego w Legionowie na potrzeby bazy warsztatu 

gastronomicznego Powiatowego Centrum Integracji Społecznej w Legionowie” w związku z 

otrzymaniem ofert dotyczących faktycznych kosztów realizacji zadania w wyniku 

przeprowadzonego postępowania przetargowego. Zadanie realizowane w ramach 

przedsięwzięć ujętych w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 

Pani Skarbnik powiedziała, że zabezpieczono środki na zakup multimedialnej tablicy 

informacyjnej w kwocie 30.000,00 zł. Poinformowała, że była możliwość zakupu dwóch 

tablic w tej cenie, w związku z tym zmieniono nazwę zadania na  „zakup multimedialnych 

tablic informacyjnych.”, 

c) zwiększenia planu wydatków w kwocie 600.000,00 zł z przeznaczeniem na realizację 

nowego zadania majątkowego pn.: „Opracowanie dokumentacji projektowej oraz 

rozbudowa budynku Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Lema w Stanisławowie 

Pierwszym”. Środki zostaną przeznaczone na opracowanie dokumentacji projektowej oraz 

roboty budowlane związane z koniecznością wygospodarowania powierzchni na dodatkowe 

sale lekcyjne,  

d) zmniejszenia planu wydatków w kwocie 4.500.000,00 zł  przeznaczonych na realizację 

zadania majątkowego pn.: „Opracowanie dokumentacji projektowej oraz rozbudowa 

budynku Powiatowego Zespołu Szkół Ponadpodstawowych im. Jerzego Siwińskiego w 

Legionowie” w związku z przesunięciem planowanej finansowej realizacji zadania w 

zakresie robót budowlanych na 2027 r.  

e) zwiększenia planu wydatków w kwocie 31.166,00 zł, dotyczy zwiększenia planu dotacji 

podmiotowych na dofinansowanie kosztów działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej Św. 

Rity w Legionowie prowadzonego przez Legionowskie Stowarzyszenie „AMICUS” oraz 

Warsztatu Terapii Zajęciowej prowadzonego przez Ośrodek Pomocy Społecznej w 

Legionowie, w związku ze wzrostem kwoty na dofinansowanie kosztów rocznego pobytu 

jednego uczestnika w warsztacie. 

Pani Skarbnik poinformowała, że dokonano zmiany w planie przychodów:  

 a) zmiany struktury przychodów oraz zwiększenia ich planu w kwocie 1.800.000,00 zł, w 

tym: 

- 10.900.000,00 zł - zmniejszono plan przychodów tytułem obligacji planowanych do emisji 

w 2026 r., 

- 12.700.000,00 zł - wprowadzono plan przychodów tytułem części nadwyżki z lat 

ubiegłych. 

 

W ramach gospodarki pozabudżetowej zmiany w planie dotyczą:  
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a) zwiększenia planu dochodów własnych i wydatków nimi finansowanych w Liceum 

Ogólnokształcącym im. Stanisława Lema w Stanisławowie Pierwszym w kwocie  

3.994,00 zł, w tym: 

- zwiększenia planu dochodów tytułem wpływu odszkodowania za uszkodzone mienie 

Szkoły, 

- zwiększenia planu wydatków z przeznaczeniem na pokrycie kosztów naprawy 

uszkodzonego mienia.  

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych w dyskusji 

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania.  

Wynik głosowania: 

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  

 

Kolejnym projektem uchwały przedłożonym do zaopiniowania był: 

 

- projekt uchwały Rady Powiatu zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej dla Powiatu Legionowskiego na lata 2026-2035.  

 

Pani Skarbnik powiedziała, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej (WPF) uwzględniono 

zmiany na podstawie uchwał Zarządu w okresie od 23 lutego do 10 marca  2026 roku, a 

także zmiany przedstawionego wcześniej projektu uchwały Rady w sprawie zmian w 

budżecie. Poinformowała, że w marcu przygotowywane są roczne sprawozdania 

budżetowe, na podstawie których aktualizowane są wszystkie dane w WPF dotyczące 

zarówno wydatków bieżących i wydatków majątkowych. Pani Skarbnik poinformowała, że  

biorąc pod uwagę wydatki majątkowe, aktualizowane są dane zarówno w zakresie 

wykonania w roku 2025 jak i w zakresie limitu zobowiązań, uwzględniając zaciągnięte 

zobowiązania na podstawie zawartych umów.  

 

Przewodniczący Komisji otworzył dyskusję. Wobec braku zgłoszeń radnych w dyskusji 

Przewodniczący Komisji przystąpił do głosowania.  

Wynik głosowania:  

 

8 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie.  
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4. Przedstawienie zakresu działania Lokalnej Grupy Działania Zalew 

Zegrzyński  i jej wpływ na rozwój Powiatu Legionowskiego na obszarze 

LGD. Obecne możliwości wspierania przedsiębiorców, samorządów. 

 

Przewodniczący Komisji nadmienił, że Lokalna Grupa Działania Zalew Zegrzyński 

rozpoczęła swoja działalność po przystąpieniu Polski do Unii Europejskiej w 2006 roku. W 

związku z tym działa na podstawie prawa Unii Europejskiej, wpisuje się w zakres jej 

działania i otrzymuje środki z Unii Europejskiej. 

 

Następnie Przewodniczący Komisji udzielił głosu Prezesowi Zarządu Stowarzyszenia 

Lokalnej Grupy Działania (LGD) Zalew Zegrzyński Panu Edwardowi Trojanowskiemu, który 

podziękował za zaproszenie na posiedzenie komisji. W swojej wypowiedzi zaznaczył, że 

początek tworzenia LGD, miał miejsce kilka miesięcy po wejściu Polski do Unii Europejskiej. 

Poinformował, że ministerstwo zaproponowało gminom aby inicjowały tworzenie  

partnerstw lokalnych, które będą realizacjami pozarządowymi, pozasamorządowymi, które 

będą skupiały obywateli, mieszkańców, którzy diagnozowaliby potrzeby lokalne i 

proponowali sposoby ich rozwiązania. Zwrócił uwagę, że w okresie między jesienią 2004 

roku a lutym 2006 roku trwały prace w terenie związane z tworzeniem partnerstw 

lokalnych. Były organizowane szkolenia, spotkania w których brały udział osoby z 

zagranicy, które działały już w lokalnych grupach działania. 

Pan Edward Trojanowski przedstawił prezentację –  stanowi materiał na sesję. Następnie 

omówił następujące zagadnienia: 

1. Definicję LEADER 

a) Cechy podejścia  LEADER: 

- oddolność,  

- oparcie na obszarze (terytorialność),  

- partnerstwo, 

- zintegrowana strategia wielosektorowa,  

- sieciowanie LGD, 

- innowacyjność, 

- współpraca między terytorialna i międzynarodowa, 

2. Inicjatywa LEADER w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-

2020. 

3. Historia tworzenia i funkcjonowania partnerstwa trójsektorowego na obszarze gmin 

Zalewu Zegrzyńskiego. 

4. Diagnoza obszaru LSR. 

5.Obszary problemowe, które w ostatnich latach okazały się kluczowe na obszarze LSR. 

6. Cele LSR dla perspektywy 2014-2022.  
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a) Cel ogólny I.  

- rozwój gospodarczy obszaru LGD Zalew Zegrzyński,  

 Cele szczegółowe:  

- rozwój oferty pracy na obszarze LGD, 

- podnoszenie kompetencji zawodowych, 

- zintegrowana promocja oferty gospodarczej i inwestycyjnej,  

- rozwój lokalnych produktów obszaru, w tym turystycznych i ich zintegrowana promocja.  

b) Cel ogólny II.  

- zrównoważony rozwój sektora rybackiego  

Cele szczegółowe:  

- podnoszenie wartości produktów rybactwa poprzez tworzenie lub rozwijanie łańcuch 

dostaw produktów, 

- dywersyfikacja działalności w ramach rybołówstwa, 

- promocja sektora rybackiego w społeczności lokalnej, 

c) Cel ogólny III.  

- rozwój społeczny obszaru LGD Zalew Zegrzyński. 

Cele szczegółowe:  

- inicjowanie współpracy grup mieszkańców, organizacji, instytucji i firm, 

- aktywizacja społeczna i integracja mieszkańców obszaru, w 

 tym inicjowanie innowacyjnych działań społecznych  

- promocja lokalnej kultury i zachowanie dziedzictwa kulturowego, 

- rozwój szeroko pojętej edukacji ustawicznej,  

- przeciwdziałanie wykluczeniu społecznemu i wykorzystanie potencjału  

 grup defaworyzowanych.  

d) Cel ogólny IV.  

- zachowanie walorów środowiska obszaru LGD i przeciwdziałanie zmianom klimatu z 

wykorzystaniem innowacji organizacyjnych i technologicznych. 

Cele szczegółowe:  

- edukacja ekologiczna i w zakresie zmian klimatycznych, 

- współpraca na rzecz racjonalnego gospodarowania zasobami środowiska obszaru, 

- wykorzystywanie innowacyjnych rozwiązań i technologii w zakresie 

gospodarki niskoemisyjnej, 

- wspieranie i wykorzystywanie atutów środowiska na obszarach rybackich, w tym działania 

na rzecz łagodzenia zmiany klimatu. 

7. Dwufunduszowość LSR- LGD Zalew Zegrzyński.  

8. Kwoty środków budżetu LSR w poszczególnych okresach wpływające na tworzenie 

miejsc pracy. 

9. Liczbę złożonych wniosków ze względu na zakres wsparcia. 
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10. Dane sumaryczne przeprowadzonych naborów. 

11. Liczba złożonych wniosków w podziale na gminy.  

12. Liczba utworzonych miejsc pracy w podziale na gminy.  

13. Korzyści z działalności LGD w perspektywie lat 2007-2024.  

14.  Cele w LSR 2023-2027: 

- poprawa jakości życia na obszarze LSR, zwiększenie włączenia społecznego oraz 

aktywizacja, 

- zwiększenie dostępności do produktów i usług oraz spędzania wolnego czasu i gospodarki, 

doświadczeń na obszarze LSR,  

15. Liczbę członków LGD w podziale na gminy,  

16. Najważniejsze wydarzenia planowane w 2026 roku.  

 

Przewodniczący Komisji podziękował Panu Edwardowi Trojanowskiemu za wypowiedź i 

otworzył dyskusję. 

 

Pierwszy głos w dyskusji zabrał radny Andrzej Olechowski, który podkreślił, że pierwotną 

ideą (LGD) była współpraca nadzalewowa. Przybliżył postać i rolę jaką odegrał Prezes 

Lokalnej Grupy Działania Zalew Zegrzyński Pan Edward Trojanowski. Zaznaczył, że 

podejmowano wiele działań. Jako przykład podał renowację Szlaku Polski Walczącej.  

  

Kolejno głos w dyskusji zabrał  radny Sylwester Sokolnicki, który podkreślił rolę liderów, 

którzy tworzyli LGD. Zaznaczył, że Pan Edward Trojanowski miał trudną rolę, ponieważ nie 

było łatwo przejść przez wszystkie mechanizmy cyt: „Ministerstwo Rolnictwa nie było 

łatwym partnerem.” Zaznaczył, że pomimo konsekwencji Pana Prezesa, były różne 

programy, które trzeba było adoptować do naszych warunków. Radny Sylwester Sokolnicki 

podał przykład programu dla rybaków (fundusz rybacki). Zwrócił uwagę, że  na terenie 

gminy Serock  cyt: „nie ma rybaków jako takich są wędkarze.” W związku z tym była 

potrzeba pewnych obejść, aby pozyskać środki. Podkreślił rolę gminy Serock, która była 

liderem tego projektu. Poinformował, że Izba Rybacka, która została przekształcona w Izbę 

Pamięci i Tradycji jest wybudowana w części ze środków pochodzących z tego funduszu. 

Nadmienił, że znaczna część plaży miejskiej w gminie Serock jest przebudowana z tych 

środków i wiele innych inwestycji cyt: „jeśli gminy chciały, to mogły mocno wzmocnić swój 

budżet.” Podziękował i podkreślił zasługi Pana Edwarda Trojanowskiego.  

 

Następnie Prezes Edward Trojanowski nadmienił cyt: „o kłodach podkładanych, jaki był 

fundusz rybacki.” Środki miały być przeznaczone na rybactwo morskie, które zamiera.  

Pod wpływem presji cyt: „chciano nam te pieniądze odebrać”. Ostatecznie udało się tych 

środków nie stracić. 
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Pan Edward Trojanowski podkreślił rolę aktywności społeczno - kulturalnych festiwali 

sołectw, które są bardzo dobrze oceniane przez społeczności. Powiedział, że kolejny 

festiwal odbędzie się w Popowie 5 września.  

 

Kolejno głos w dyskusji  zabrał radny Andrzej Olechowski cyt: „ nie ulega wątpliwości, że 

w zalewie ryby są, to co robiły samorządy była to adaptacja mechanizmów,  struktur do 

przepisów.”  

 

5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

 

Do protokołu nr 2/2026 z posiedzenia Komisji Rozwoju w dniu 18 lutego 2026 roku nie 

zgłoszono  uwagę w terminie przewidzianym do ich zgłaszania.  

 

Na posiedzeniu Komisji Rozwoju radny Sylwester Sokolnicki odniósł się do swojej 

wypowiedzi, która została przedstawiona w formie cytatu w protokole z 18  lutego 2026r. 

 Cyt:  „czy zapomieliśmy o tym, że tej teleinformatyki nie ma w tym budynku, czy na etapie 

projektowania, przetargu zapomieliśmy.” Zwrócił uwagę, że jego wypowiedź dotyczyła 

uzyskania informacji czy w ramach przetargu zapomniano umieścić w specyfikacji 

teleinformatykę.  

 

Przewodniczący Komisji zarządził głosowanie. 

 

Wynik głosowania:  

 

9 głosów za, przy braku głosów przeciwnych i wstrzymujących.  

 

Protokół został przyjęty. 

 

6. Wolne wnioski.  

 

Radny Sylwester Sokolnicki odniósł się do kwestii zadania dotyczącego „Opracowanie 

dokumentacji projektowej oraz adaptacja części budynku B Starostwa Powiatowego w 

Legionowie na potrzeby bazy warsztatu gastronomicznego Powiatowego Centrum 

Integracji Społecznej w Legionowie” (kwota 6.100.000,00 zł). Zaznaczył, że popiera 

powstanie warsztatu gastronomicznego dla CIS.  Wyraził swoją opinię dotyczącą roli komisji 

rozwoju. Zdaniem radnego komisja rozwoju powinna być inicjatorem, który dyskutuje 

projekt a dopiero finalnie organ wykonawczy to realizuje. Biorąc pod uwagę inwestycję cyt: 

„jeśli jesteśmy Komisją Rozwoju to przejmijmy trochę tę funkcje, żebyśmy najpierw się 
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dowiedzieli jakie są zamierzenia. Zarząd powinien wychodzić do nas do Komisji Rozwoju 

wcześniej, że ma taki plan, scenariusz i dopiero następnym krokiem powinno być 

przeznaczenie środków finansowych.”  

 

Kolejno głos w dyskusji zabrał Przewodniczący Komisji Mariusz Grzybek, który podkreślił 

rolę Zarządu i Rady Powiatu. Powiedział, że Komisja Rozwoju jest ciałem doradczym, 

opiniującym dla Rady Powiatu w Legionowie.   

Następnie radny Sylwester Sokolnicki w swojej wypowiedzi zaznaczył, cyt: „ja tego nie 

kwestionuje”. Zwrócił uwagę, aby stosowana była procedura inwestycyjna jak w  przypadku 

rozbudowy szkoły na Targowej, gdzie odbyło się spotkanie, był przedstawiony projekt, 

można było zobaczyć wizualizacje szkoły, wnieść swoje uwagi.  

 

7. Zamknięcie posiedzenia.  

 

Posiedzenie komisji zamknął Przewodniczący Komisji Radny Mariusz Grzybek. 

 

                                                                          

 

 

                                                                         Przewodniczący Komisji Rozwoju  

 

                                                                              mgr inż. Mariusz Grzybek 

 

 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła Joanna Juliszewka  

 

 


